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Regionaalstedelijk gebied Leuven  -  Afbakening

Vandaag zijn de meeste regionaalstedelijke en grootstedelijke gebieden in Vlaanderen 
afgebakend. Gelet op de vernietiging van het zogenaamde integratiespoor werd het 
planningsproces voor de afbakening van het stedelijk gebied Leuven tijdens de vorige 
legislatuur niet meer gefinaliseerd.

Niettemin is het aangewezen dit planproces alsnog te finaliseren op korte termijn, om de 
nodige ruimte en ontwikkelingsmogelijkheden te bieden voor wonen, bedrijvigheid en 
recreatie. Het ontwerp-GRUP (ruimtelijk uitvoeringsplan) omvatte tegelijk een aantal 
openruimtegebieden, met ruimte voor landbouw, natuur én bos.

In het oorspronkelijke plan-MER (milieu-effectenrapport) voor dit GRUP werden 
verschillende locaties voor bijkomende bedrijventerreinen onderzocht, zowel regionale als 
lokale bedrijventerreinen. Een van de onderzochte terreinen betreft een uitbreiding van 
de kmo-zone “Wingepark” ten noorden van Leuven. Dit voorstel werd om onduidelijke 
redenen echter niet gekozen in het voorontwerp-RUP. Intussen werd een alternatief 
inrichtingsvoorstel voor een beperkte uitbreiding van “Wingepark” opgemaakt door de 
betrokken gemeenten en het studiebureau Technum, waarbij het natuurgebied maximaal 
gevrijwaard wordt. 

In haar antwoord op de schriftelijke vraag van Wilfried Vandaele van 28 januari 2015 gaf 
de minister aan dat het proces voor de plan-MER voor dit GRUP zou worden hernomen. 
Het RUP-proces zou simultaan verlopen.

1. Werd intussen reeds gestart met de opmaak van een nieuw plan-MER voor het 
regionaalstedelijk gebied Leuven? Wie is de opdrachthouder?

2. Welk programma wordt onderzocht in het plan-MER met het oog op deelplannen in 
het GRUP?

3. Wordt in het nieuwe plan-MER rekening gehouden met het alternatieve voorstel voor 
uitbreiding van de kmo-zone “Wingepark”?

4. Op welke termijn zal het plan-MER en het voorontwerp-GRUP gefinaliseerd worden?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 647 van 3 april 2015
van PIET DE BRUYN

1. Op 16 maart 2015 vond de startvergadering plaats tussen Ruimte Vlaanderen en het 
studiebureau Antea Group in functie van de actualisatie van het plan-MER 
Afbakening regionaalstedelijk gebied Leuven.

2. De opdracht, zoals gegund aan Antea Group, betreft het actualiseren van het 
bestaande en goedgekeurde plan-MER Afbakening regionaalstedelijk gebied Leuven. 
Het programma zoals onderzocht in het plan-MER van 2012 blijft dan ook in principe 
hetzelfde. Het programma en de wijzigingen ten opzichte van het bestaande plan-
MER zullen in het kennisgevingsdossier worden verduidelijkt. Enkele deelgebieden 
worden niet behouden vermits de opname hiervan niet meer relevant is. 

3. Met het alternatieve voorstel dat de gemeenten opmaakten i.s.m. Technum werd in 
het vorige onderzoek reeds rekening gehouden. Gelet op het antwoord op de vorige 
vraag, maakt dit voorstel dus ook deel uit van de actualisatie van het plan-MER.

4. Het bestek voorziet een uitvoeringstermijn van 8 maanden. Zoals reeds aangegeven 
kan de opmaak van het voorontwerp GRUP gebeuren parallel met de actualisatie van 
het plan-MER. Er wordt uitgegaan van het afronden van het plan-MER en 
voorontwerp tegen eind 2015.


